



扫码关注南国学堂



海滩渔市

海口市美苑小学六年级 梁惠婷

在这座古老的水乡小村一隅，夜色总是特别温柔，尤其是月光和灯火交织下的渔市，像一幅流动的画卷，将这片水域妆点得如诗如画。

傍晚时分，我们一家驱车前往远近闻名的荣山寮村，采购新鲜的海鲜。一下车，海风带着淡淡的咸味和海藻的清新扑面而来。远远望去，连绵的木栈道上，已是人声鼎沸，各式渔船随风轻摇，船上挂着的渔网、渔具在风中摇曳。我沿着木栈道漫步，脚下是被海浪冲刷得发亮的鹅卵石，这一切都是那么自然，那么和谐。

夕阳的余晖刚刚褪去，天边挂起了半轮月，海面上越发热闹起来。远处，几艘渔船缓缓驶来，船上的灯笼随风轻摆，发出橘黄色的柔光，与村庄的灯火遥相呼应。岸边，古老的石板路被夜色染上了一层神秘的蓝，满载而归的渔民正抓紧整理着他们一天的劳动成果——活蹦乱跳的海鲜。

随着夜幕的降临，渔市渐入佳境。这里人山人海，耳边是渔民大声叫卖和顾客讨价还价交织的声音。海边的渔摊一字排开，五颜六色的招牌灯笼下，各式各样的海鲜应有尽有，仿佛是大海的宝藏被一一展现出来。有身披银装、闪着银光的带子鱼，还有色彩斑斓的红斑、青衣……最吸引人的要数那新鲜的活螃蟹了，它们张牙舞爪地在竹篓里乱窜，偶尔探出头来，似乎在挑衅着过往的行人，逗得大家哈哈大笑。

爸爸带着我和弟弟穿梭在摊位间，妈妈在一旁仔细挑选着心仪的海鲜。弟弟还小，对一切都充满了好奇，他时而指着这只五彩斑斓的海星，时而又被那只悠

闲游动的鱼儿吸引，稚嫩的声音不停地问着“这是什么？”“那个能活多久？”……

我最喜欢的环节莫过于和爸爸一起挑鱼了。爸爸一边仔细挑选着鱼，一边给我传授着挑鱼的经验：“挑鱼也是一门学问，得看鱼眼是不是清亮，鱼肉是不是有弹性，还要闻闻是否有海水的咸味而非异味。”这次，他挑中了一条活蹦乱跳的大黄鱼，那鱼在水桶里欢快地游来游去。我在一旁看得入迷，连连夸赞爸爸眼光好。妈妈选了几只肥美的扇贝和几斤新鲜的虾，计划着给我们做一顿海鲜大餐。买完海鲜后，我们找了个靠近海边的美食摊坐下，品尝起了热腾腾的海鲜面和刚出炉的海蛎煎。海风轻拂，夹杂着海水的咸味和食物的香气，让人心旷神怡。我们边吃边聊，分享着各自对这次渔市之旅的感受，笑声和谈话声交织在一起，构成了最美的背景音乐。

天边泛起了淡淡的星光，渔市在这诗意交织的夜晚，慢慢地又恢复了宁静。（指导老师：黄恒宝）

小AI点评

文章不仅描绘了渔市的环境，还通过一家人的活动，如挑选海鲜、品尝美食等，展现了家庭的温馨与和谐。特别是弟弟的好奇心和爸爸的挑鱼经验，增加了文章的趣味性和生活气息，同时也传递了亲情的温暖。

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章，千字左右，文体文风不限，赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

三尺之地

海南华侨中学高二(13)班 谭瑛婷

我不敢妄称自己是一位诗人

但愿我的诗句里

充盈爱国的深沉

将漫长的诗篇

铺开在祖国大地

让墨滴浸润心灵

让真理奔泄万里

让三尺之地为幼苗启迪

不枉我投身教育的情怀

（指导老师：徐永清）

小AI点评

诗歌语言简洁明了，节奏明快，巧妙地运用了“墨滴浸润心灵”“真理奔泄万里”等意象，形象地展现了教育的力量。可以尝试进一步丰富意象和细节描写，使作品更加生动和丰富。

回母校

海口寰岛中学七(3)班 王葳葳

时间像一辆动车，跑得飞快，眨眼间，离开小学母校已经一百多天了。回到母校，看望曾经谆谆教导我们的老师们的心愿，就像心里藏着七八只兔子，就要蹦出胸口那样迫切。周五上午，初中运动会一结束，学校便提前放假，我逮住这难得的机会，实现了自己心心念念的这个愿望。

小学班主任黄老师，提前到校门口迎接我们的到来。当我们捧着鲜花，说出“老师，我们想你了”这句话时，黄老师的眼眶都红了。老师紧紧地拥抱了我们，激动地说：“我的孩子们，老师也很想念你们啊！”是啊，黄老师从二年级下学期就接手当班主任一直到小学六年级毕业，每一位同学的音容笑貌、性格特点和功课进步，她都了如指掌。

我们的老师像园丁一样尽心，像母亲一样温暖。为此，我们四位同窗好友还和老师献上一个很有意义的水果篮，果篮里的桃子和李子，象征老师们教书育人、桃李天下；红柿子和橙子象征事事如意、心想事成；苹果和橘子是祝福老师们平安健康、幸福吉祥！

在母校的操场上，学弟学

妹们正在老师的指挥下，排练小学运动会的节目，响亮的口号声清脆悦耳。从他们的身上，我仿佛看到了以前的自己。老师们把我们从小培养长大，付出了多少心血，多么不容易啊！一股感恩之情在我心头油然而生。

黄老师给我们安排了一个非常特别的节目，她把我们带到二楼的一年级教室，全班的学弟学妹们端端正正坐在课桌前，热烈鼓掌，欢迎我们的到来。然后，我们一个个走上讲台，介绍自己，谈谈自己的学习心得体会，说说对学弟学妹们的鼓励和希望。我是第一个上台的，说起了对母校的思念、对老师的感恩，然后对学弟学妹们说，希望他们一定要好好听老师的话，好好学习，天天向上，将来报效国家，建设美好家园。

回到母校，我们和学弟学妹们一起上了一堂活生生的知恩图报的思政课。

小AI点评

文章通过回母校的经历，展现了作者对母校和老师的深深怀念与感激之情，同时传递了知恩图报、积极向上的正能量，结构紧凑，主题突出。



南国都市报小记者全城火热招募中！

全年40场主题实践活动，即将满额！先报先得！

如果你是一位富有创造力的文字小工匠，或是热爱摄影的小艺术家，或是善于出镜和口才表达的小主播，南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台！

你将有机会在40场实践活动中，和专业记者一起深入采访调研，对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏，发掘身边的故事！

还等什么？

快来加入我们，
一起探世界！



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名

广告